



# ГОЛОС



2025  
ГОД ЗАЩИТНИКА  
ОТЕЧЕСТВА



# ЧЕГЕМА

ГАЗЕТА ЧЕГЕМСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ИЗДАЕТСЯ С 13 МАЯ 1952 ГОДА  
ВЫХОДИТ ДВА РАЗА В НЕДЕЛЮ

80  
ПОБЕДА!

№17 (9797) 11 февраля 2025 года \* Вторник \* Цена 10 рублей \* goloschegema@mail.ru

Электронная версия газеты  
на сайте <http://golos-chegema.ru>

## ДВИЖУЩАЯ СИЛА И ВАЖНЕЙШИЙ РЕСУРС РАЗВИТИЯ

[https://t.me/Kokov\\_Kazbek](https://t.me/Kokov_Kazbek)  
8.02.2025

Сегодня в нашей стране отмечается День российской науки.

Наука является движущей силой прогресса, важнейшим ресурсом развития.

Выдающиеся открытия и достижения российских ученых обеспечили нашей стране статус великой научной державы.

Мы гордимся вкладом представителей научно-общественности Кабардино-Балкарии, сотрудников

научно-исследовательских институтов и вузов нашей республики в развитие отечественной науки, их достижениями в области фундаментальных и прикладных исследований.

Благодаря высокому интеллектуальному и творческому потенциалу, эффективному труду наших ученых обеспечивается научное сопровождение программ социально-экономического развития и важных инвестиционных проектов, разработка и внедрение новых технологий во все отрасли экономики и социальной сферы.

Хочу искренне поблагодарить всех наших дея-

телей науки за созидательный новаторский труд, целеустремленность и преданность своему делу.

Уверен, что вы и впредь будете умножать свой вклад в повышение потенциала отечественной науки, в инновационное развитие и обеспечение технологического суверенитета России, в поиск эффективных, действенных ответов на современные вызовы.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, благополучия, вдохновения и новых достижений на благо родной Кабардино-Балкарии и нашего Отечества.

## НА ЧЕГЕМСКОМ СТЕКОЛЬНОМ ЗАВОДЕ НАРАЩИВАЮТ УРОВЕНЬ ПРОИЗВОДСТВА

В прошлом году на Чегемском стекольном заводе изготовили почти 185 миллионов единиц продукции. Их отправили в различные регионы России и страны ближнего зарубежья.

Из раскаленной стекломассы, похожей на лаву, делают небольшие заготовки. После - внутрь каждой подают сжатый воздух, чтобы сформировать основу будущей бутылки. Длина производственной линии около ста метров. На одном конце в печь засыпают кварцевый песок и другие компоненты, на другом - получают уже готовый продукт. За тем, чтобы не было дефектов, следят контролеры.

Чегемский стекольный завод выпускает бутылки для напитков, банки объемом до трех литров, флаконы для лекарств разных размеров и форм, в минуту до 150 единиц продукции. Объем производства по итогам 2024 года - около 185 миллионов штук.

**Евгений Курденко, первый заместитель генерального директора Чегемского стекольного завода:** «Концовка года, конечно, порадовала, завод перевыполняет планы. Те цели и задачи, которые для себя поставили, они были исполнены».

Упаковка для готовой продукции

- прочная, картонная. Она надежно защищает от повреждений при перевозке. Тару загружают в фуры и отправляют заказчикам в различные регионы России и страны ближнего зарубежья: в Грузию, Армению, Азербайджан.

Предприятие открыли летом 2022 года после реконструкции и масштабной модернизации. В цехах сделали капитальный ремонт, обновили конвейерные линии и печи. Осенью 2023 года запустили новую линию по производству флаконов для лекарств.

**Евгений Курденко:** «Это продукция, которая для растворов для инъекций, для спасения жизней, - и мы ее выпускаем порядка 5-6 миллионов в месяц двух видов 0,25 и 0,5».

Главное требование к такой таре: стекло должно быть с высокой устойчивостью к содержимому. Поэтому, емкости дополнительно обрабатывают изнутри. Производство безотходное: тару с дефектами дробят и отправляют обратно в печь.

В 2024 году завод стал участником национального проекта «Производительность труда». Это помогло внедрить принципы бережливого производства и повысить профессиональную подготовку специалистов. А сейчас на предприятии работают больше 250 человек,



в основном из Кабардино-Балкарии, но также привлекают и жителей других регионов.

**Евгений Курденко:** «Успешно освоили программы, и сейчас на завершающей стадии данная программа. Мы ее успешно прошли, набрали необходимое количество баллов».

В планах на ближайшее будущее: выпустить медицинские ампулы объемом

от 2 до 10 миллилитров. Для этого на заводе установят новое оборудование, подготовят производственную площадку и подключат ее к инженерным сетям.

Это позволит Кабардино-Балкарии стать одним из ведущих регионов-поставщиков медицинской стеклотары в стране.

Вести КБР.

## ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ, ОПРЕДЕЛЕНА ЗАДАЧА НА ПЕРСПЕКТИВУ

<https://uo.chegem.ru/>

Совет ветеранов ОМВД Чегемского района подвел итоги работы и наметил планы на будущее.

Сегодня состоялось отчетно-выборное собрание Совета ветеранов органов внутренних дел Чегемского муниципального района. В ходе мероприятия были подведены итоги работы за прошедший период

и определены основные направления деятельности на будущее.

Особое внимание на собрании было уделено вопросам патриотического воспитания молодежи. Совет ветеранов ОВД является одним из основных социальных партнеров Управления образования в этом важном деле. Ветераны правоохранительных органов проводят встречи со школьниками и студентами,

делятся своим бесценным опытом службы, рассказывают о важности соблюдения закона и правил безопасности.

За активное сотрудничество и весомый вклад в дело воспитания подрастающего поколения ряд работников системы образования Чегемского муниципального района были отмечены благодарностями Совета ветеранов ОВД.

### Это важно знать!

В целях обеспечения безопасности населения аппарат Антитеррористической комиссии Чегемского муниципального района обращается с просьбой проявлять повышенную бдительность при угрозе совершения террористических актов и иных чрезвычайных ситуациях, обнаружении

посторонних бесхозных предметов и незамедлительно сообщать в правоохранительные органы.

Территориальная АТК предупреждает об ответственности за заведомо ложные сообщения о готовящихся терактах, закладке СВУ.

Любая полученная информация будет подвергаться тщательной проверке, по всем сообщениям предприниматься адекватные меры, направ-

ленные на обеспечение безопасности граждан. Гражданам, сообщившим о подозрительных фактах, гарантируется полная анонимность и конфиденциальность.

В случае необходимости обращаться:

- ОМВД РФ по Чегемскому району - (8 866 30) 4-25-40 (дежурная часть)  
- Оперативный штаб в КБР: 48-15-48;

- УФСБ России по КБР: 48-15-81 (телефон доверия);  
- МВД по КБР: 40-49-10 (дежурная часть), 49-50-62 (телефон доверия);  
- СУ СК России по КБР: 77-64-22 (телефон доверия);  
- ГУ МЧС России по КБР: 39-99-99 (дежурная часть).  
- Местная администрация Чегемского муниципального района 8 (86630) 4-24-64 («горячая линия»)



# Прокуратура района разъясняет



## Меняются правила покупки сим-карт

Утверждены новые правила оказания услуг телефонной связи. В частности, для покупки сим-карты нужно обязательно подтвердить личность.

Это можно сделать с помощью ЕСИА, ЕБС и Госуслуг. Иностранцы могут купить сим-карты только по биометрии.

Предусмотрена проверка уже заключенных договоров на оказание услуг связи. Операторы будут уведомлять абонентов о превышении лимита по количеству сим-карт (для россиян - 20, для иностранцев - 10).

Уточнены требования к оплате услуг связи. Расчет наличными возможен только в банках, на почте, в уполномоченных правительством организациях и только при подтверждении личности плательщика.

Постановление Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2024 г. N 1994 «Об утверждении Правил оказания услуг телефонной связи и перечня организаций, имеющих право осуществлять подтверждение сведений об абоненте - физическом лице».

## Изменился порядок назначения единого пособия на ребенка

Постановление Правительства Российской Федерации от 28 декабря 2024 г. N 1961 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».

Скорректирован порядок назначения единого ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка.

Так, если пособие уже выплачивается одному из родителей, то при рождении последующего ребенка его можно будет получить без комплексной оценки нуждаемости в том же размере.

Уточнено, какие документы нужны для получения пособия. Расширен перечень видов доходов, не учитываемых при расчете среднедушевого дохода семьи, при определении права на назначение единого пособия, на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) ребенка до достижения им 3 лет. В частности, не учитываются компенсации, предоставляемые взамен обеспечения бесплатным двухразовым питанием обучающегося с ОВЗ, обучение которого организовано на дому.

Постановление вступает в силу с 1 января 2025 г.

## На какой срок устанавливается административный надзор

Административный надзор в отношении лица, освобожденного из мест лишения свободы и имеющего судимость за совершение преступления при опасном рецидиве преступлений, устанавливается на срок, предусмотренный ст. 86 УК РФ для погашения судимости, за вычетом срока, истекшего после отбытия наказания.

Например, за лицами, совершившими преступления

при опасном или особо опасном рецидиве преступлений, освобождаемыми или освобожденными из мест лишения свободы и имеющими непогашенную либо неснятую судимость, в любом случае устанавливается административный надзор (п. 2 ч. 2 ст. 3 Федерального закона от 06.04.2011 N 64-ФЗ «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы»).

Согласно п. 2 ч. 1 ст. 5 Закона об административном надзоре административный надзор устанавливается в отношении лиц, совершивших преступления при опасном или особо опасном рецидиве преступлений, на срок, установленный законодательством РФ для погашения судимости, за вычетом срока, истекшего после отбытия наказания.

Сроки погашения судимости установлены в ч. 3, 3.1 ст. 86 УК РФ.

Конкретный срок установления административного надзора определяется судом с учетом общего размера наказания, назначенного осужденному, его фактического отбытия и времени, истекшего после его отбытия.

Согласно ч. 2, 3, 4 ст. 9 Закона об административном надзоре административный надзор может быть досрочно прекращен судом на основании заявления органа внутренних дел или поднадзорного лица либо его представителя по истечении не менее половины установленного судом срока административного надзора при условии, что поднадзорное лицо добросовестно соблюдает административные ограничения, выполняет обязанности, предусмотренные Законом об административном надзоре, и положительно характеризуется по месту работы и (или) месту жительства, пребывания или фактического нахождения.

Административный надзор может быть продлен судом на основании заявления органа внутренних дел, основания продления предусмотрены ст. 7 Закона об административном надзоре.

## Новые требования законодательства в области лесопользования

С 1 января 2025 года вступают в силу нормы лесного законодательства (часть 7 статьи 50.4 и часть 1 статьи 96.3 Лесного кодекса Российской Федерации) об обязательном оснащении автомобильного транспорта, осуществляющего транспортировку древесины, техническими средствами контроля (аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС).

Требования оснащения аппаратурой спутниковой навигации распространяются на все автомобильные транспортные средства, осуществляющие транспортировку древесины по территории Российской Федерации, в том числе зарегистрированные в иностранных государствах.

Административная ответственность за транспортировку лесоматериалов на лесовозах, не укомплектованных средствами контроля ГЛОНАСС, в виде штрафов и конфискации продукции и (или) транспортного средства установлена частями 7 и 8 статьи 8.28.1 КоАП РФ.

## ◆ Новости спорта

# Турнир памяти мастера спорта России Анатолия Мафедзова



8 февраля в МКУ ДО «Спортивная школа г.п. Чегем» прошел районный турнир по шахкам памяти 35-ти кратного чемпиона КБР, мастера спорта России по шахматам и русским шашкам Анатолия Барасбиевича Мафедзова.

Среди принявших в нем активное участие юных шахматистов Чегемского района, сражавшихся в этот день между собой в напряженных, захватывающих партиях, определились следующие победители и призеры.

Среди мальчиков до 8 лет: **Зухов Аслан** (1 место), **Мазихов Тамерлан** (2 место) и **Каров Эмир** (3 место)

до 10 лет: **Гонов Дамир** (1 место), **Шогенов Данияр** (2 место) и **Отаров Эльдар** (3 место)

до 12 лет: **Гонов Юнус** (1 место), **Белхароев Ислам** (2 место) и **Батыров Алихан** (3 место)

до 15 лет: **Вороков Ильяс** (1 место), **Шогенов Рахим** (2 место) и **Казиев Ислам** (3 место).

Среди девочек до 10 лет: **Шогенова Аделина** (1 место), **Карова Рианна** (2 место) и **Тхамокова Ариана** (3 место)

до 15 лет: **Бауаева Наиля** (1 место), **Шогенова Айдана** (2 место) и **Шогенова Элина** (3 место).

М. СУЛТАНОВ

## НФ "Региональный оператор капитального ремонта многоквартирных домов Кабардино-Балкарской Республики" напоминает

Уважаемые абоненты, напоминаем, что на граждан РФ, заключивших контракт о прохождении военной службы в связи с призывом по мобилизации в ВС РФ, членов их семей до прекращения действия указанного контракта распространяются льготы. Согласно принятым нормам, в период СВО участникам операции

не начисляются штрафы за неуплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, но начисленная за прошлые периоды пеня не списывается.

Дополнительную информацию вы можете узнать по телефонам: 8-800-700-64-12; 42-56-29, по электрон-

ной почте: regoperator.07@mail.ru или по адресу: г.Нальчик, ул.Горького, 17А.

Для получения актуальной информации обо всех изменениях в деятельности Регионального оператора подписывайтесь на телеграм-канал <https://t.me/kapremont07>

МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

TAKZDOROVO.RU

Официальный портал Минздрава России о ВАШЕМ здоровье!

Ваш личный навигатор на пути к здоровью:

- где и как получить медицинскую помощь
- все о современном подходе к профилактике, диагностике и лечению заболеваний
- расчет калорий и необходимого уровня физической активности
- полезные рекомендации для будущих мам и пап
- рецепты счастливого долголетия
- и многое другое

Ты сильнее! Минимум усилий. Максимум уверенности!

## Минздрав России запустил портал

Минздрав России запустил портал, который поможет искренне полюбить здоровый образ жизни, достичь физического и психологического благополучия

Takzdorovo.ru - официальный портал Минздрава России, где можно найти актуальную информацию и полезные советы о том, как поддерживать свое здоровье и вести активный образ жизни.

Портал содержит:

- Цели по формированию здоровых привычек;
- Полезные калькуляторы;
- Тесты состояния вашего здоровья;
- Советы молодым родителям;
- Советы для пожилых;
- Информация о диспансеризации;
- Календарь прививок;
- Рекомендации по вкусному, доступному и здоровому питанию;
- Справочник заболеваний и др.

Все материалы созданы в сотрудничестве с ведущими специалистами российского здравоохранения и содержат исключительно достоверную информацию, подтвержденную современными исследованиями.

Официальный портал Минздрава России о ВАШЕМ здоровье станет надёжным источником информации и хорошей базой знаний для формирования здоровой, долгой и счастливой жизни!

Подробная информация на сайте: [takzdorovo.ru](http://takzdorovo.ru)

## Представители фонда «Защитники Отечества» приняли участие в круглом столе «Нотариат России на службе Отечества»



Фонд «Защитники Отечества» и Федеральная нотариальная палата (ФНП) России провели круглый стол «Нотариат России на службе Отечества» на площадке Общественной палаты РФ. По итогам мероприятия участники договорились развивать сотрудничество, а также предложили внести поправки в действующее законодательство для развития системы поддержки ветеранов СВО и членов семей погибших героев.

Исполнительный директор фонда Юрий Хабров от имени статс-секретаря – заместителя Министра обороны России, председателя фонда «Защитники Отечества» Анны Цивилевой поблагодарил российских нотариусов за поддержку ветеранов СВО и членов их семей в правовых вопросах, бесплатные консультации и совершение нотариальных действий.

Всего в фонд поступило более двух миллионов обращений, свыше 91% решено положительно. Из общего числа запросов около 179 тысяч связано с юридической помощью, и благодаря нашему тесному взаимодействию с партнерами, в том числе с Федеральной нотариальной палатой, около 173 тысяч решено.

С начала работы фонда представители региональных нотариальных палат уже провели более 43 тысяч устных консультаций для ветеранов СВО и членов семей погибших героев. Также они разрешили 19 тысяч вопросов, связанных с оформлением наследственных прав, удостоверили около 2 тысяч завещаний, оформили более 26 тысяч доверенностей и составили более 500 документов – договоров, заявлений, соглашений.

«Сегодня представители нотариальных палат постоянно консультируют ветеранов СВО и членов их семей на площадках филиалов фонда «Защитники Отечества». Более того, региональные нотариальные палаты определили дежурных нотариусов, которые могут провести консультацию или совершить нотариальные действия. Также общими

усилиями мы сделали услуги нотариусов доступными для наших героев, которые проходят лечение в госпиталях. Представители учреждения в случае необходимости связываются с региональной нотариальной палатой, и в госпиталь выезжает дежурный нотариус», - отметил исполнительный директор фонда «Защитники Отечества» Юрий Хабров.

Он также поблагодарил представителей российского нотариата за тесное информационное взаимодействие и сотрудничество по снижению финансовой нагрузки на ветеранов и их родных. Сегодня ветераны СВО, их супруги, родители, несовершеннолетние дети и наследники погибших героев освобождены от уплаты регионального нотариального тарифа за совершение наиболее востребованных и социально значимых нотариальных действий.

«Федеральная нотариальная палата с первых дней СВО и на каждом ее этапе по своей инициативе принимала решения о мерах поддержки. Прежде всего это предоставление льгот на оплату совершения нотариальных действий для различных категорий граждан и военнослужащих, как этого требовала ситуация. На сегодняшний день общий объем льгот, предоставленных нотариусами участникам СВО, их семьям, а также вынужденным переселенцам, вместе с собранной материальной помощью приближается к миллиарду рублей. Еще один крайне важный элемент нашего профессионального вклада – бесплатная правовая помощь, которая предоставляется нотариусами по всей стране. Это более 290 тысяч консультаций за 2024 год», - привел статистику президент Федеральной нотариальной палаты Константин Корсик.

Фонд совместно с Минобороны России и Федеральной нотариальной палатой также разработал типовую форму свидетельства очевидца. Документ необходим для подтверждения участия в специальной военной операции сотрудников содействующей организации (ЧВК), что позволяет получить удостове-

рение ветерана боевых действий и полуженные меры поддержки.

Сотрудников содействующей организации (ЧВК) сегодня также консультируют специалисты Военно-социального центра Минобороны России. Они уже помогли первым обратившимся с решением их правовых, финансовых и страховых вопросов.

Участники круглого стола также обсудили лучшие региональные практики сотрудничества филиалов фонда «Защитники Отечества» и региональных нотариальных палат. Опыт в этой сфере поделились член Правления Федеральной нотариальной палаты, президент Нотариальной палаты Красноярского края и председатель Общественной палаты региона Светлана Зылевич, руководитель филиала фонда «Защитники Отечества» в Ленинградской области Сергей Галеев и заместитель руководителя филиала фонда в Республике Татарстан Татьяна Закирова.

На мероприятии также высказали предложения по развитию российского законодательства для решения проблем, возникающих в правоприменительной практике. Так, сегодня члены семьи погибшего участника СВО зачастую не успевают принять наследство. Это связано с тем, что в свидетельстве о смерти указывается конкретная дата, которая не совпадает с датой актовой записи и датой выдачи свидетельства. Последние две даты могут быть указаны позже шестимесячного срока принятия наследства или незадолго до него. В такой ситуации наследники вынуждены обращаться в суд с требованием о восстановлении срока для принятия наследства и признании наследника принявшим наследство. На решение данной проблемы направлен законопроект № 819901-8 «О внесении изменения в Федеральный закон «О введении в действие части третьей Гражданского кодекса Российской Федерации». Сейчас он находится на рассмотрении Государственной Думы, и участники круглого стола рекомендовали депутатам

рассмотреть его в приоритетном порядке.

Кроме того, было предложено внести изменения в законодательство, чтобы супруга погибшего героя спецоперации могла пользоваться зарегистрированным на него автомобилем. Для этого предлагается разрешить нотариусам выдавать свидетельство о праве временного пользования транспортным средством либо справку о подаче пережившей супруге (супругу) заявления о принятии наследства.

Представители фонда «Защитники Отечества» и нотариальных палат также сошлись во мнении, что необходимо прекращать действие доверенностей участников СВО, которые признаны пропавшими без вести. Это возможно делать на основании справки об обстоятельствах исчезновения гражданина, выдаваемой Минобороны России, до признания участника СВО безвестно отсутствующим.

Еще одно важное направление сотрудничества - информирование ветеранов СВО и членов семей погибших героев о возможностях действующего законодательства. Участники круглого стола предложили Минобороны России совместно с фондом «Защитники Отечества» и Федеральной нотариальной палатой проводить просветительские мероприятия, создавать разъясняющие материалы с пошаговыми инструкциями для просвещения командиров воинских частей, руководителей военных госпиталей по правовым и организационным вопросам.

Фонд «Защитники Отечества» создан по поручению Президента России Владимира Путина. Основной его целью является персональное сопровождение ветеранов СВО и членов семей героев. Здесь защитникам помогают не только с медицинской и социальной реабилитацией, но и в переобучении и трудоустройстве, оказывают юридическую поддержку, адаптируют жилье под нужды инвалидов и обеспечивают долгосрочный надомный уход.

## В рамках профилактической акции «Сохрани жизнь - сбавь скорость!»

На одной из оживленных улиц г. Чегема состоялась акция «Сохрани жизнь - сбавь скорость», организованная сотрудниками Госавтоинспекции, представителем Общественного совета при отделе МВД России по Чегемскому району Борисом Герговым и юными инспекторами движения средней школы №4 г. Чегем.

Организаторы акции провели практикумы по правилам безопасной перевозки детей для нескольких десятков водителей, призвали соблюдать Правила дорожного движения и придерживаться установленного скоростного режима, проверили знания водителей о видах детских удерживающих устройств и провели для водителей-родителей блиц-опрос по ПДД.

Дети из отряда ЮИД присоединились к обращению автоинспекторов и напомнили водителям, что дети не в силах обеспечить собственную безопасность, поэтому жизнь и здоровье малыша полностью зависит от ответственности родителей.



Юные помощники автоинспекторов вручили взрослым памятки с подробным разъяснением правил пе-



ревозки детей-пассажиров и категорированием детских удерживающих устройств.

## Внимание, ДТП с несовершеннолетним пассажиром!

05.02.2025 года около 20 часов водитель автомашины «Ваз-210740», двадцатичетырехлетний житель Баксанского района, двигаясь по Федеральной дороге «Кавказ» со стороны г. Чегем в направлении г. Нальчик, на 449 км. +130м., нарушив требования п.10.1 ПДД РФ (Водитель должен вести транспортное средство со скоростью, не превышающей установленного ограничения, учитывая при этом интенсивность движения, особенности и состояние транспортного средства и груза, дорожные и метеорологические условия, в частности видимость в направлении движения), потерял управление и допустил наезд на стоящую на обочине автомашину «Камаз-5490-S5» с прицепом.

В результате происшествия три челове-

ка получили травмы различной степени тяжести и были доставлены в медицинское учреждение. Одним из пострадавших является несовершеннолетний. Все участники дорожно-транспортного происшествия не были пристегнуты ремнем безопасности.

### Госавтоинспекция напоминает!

В соответствии с п. 22.9 ПДД Российской Федерации перевозка детей в возрасте младше 7 лет в легковом автомобиле и кабине грузового автомобиля, конструкцией которых предусмотрены ремни безопасности либо ремни безопасности и детская удерживающая система ISOFIX, должна осуществляться с использованием детских удерживающих систем (устройств), соответствующих

весу и росту ребенка.

Перевозка детей в возрасте от 7 до 11 лет (включительно) в легковом автомобиле и кабине грузового автомобиля, конструкцией которых предусмотрены ремни безопасности либо ремни безопасности и детская удерживающая система ISOFIX, должна осуществляться с использованием детских удерживающих систем (устройств), соответствующих весу и росту ребенка, или с использованием ремней безопасности, а на переднем сиденье легкового автомобиля - только с использованием детских удерживающих систем (устройств), соответствующих весу и росту ребенка.

Установка в легковом автомобиле и кабине грузового автомобиля детских удерживающих систем (устройств) и

размещение в них детей должны осуществляться в соответствии с руководством по эксплуатации указанных систем (устройств).

Запрещается перевозить детей в возрасте младше 12 лет на заднем сиденье мотоцикла.

При каждой поездке с ребёнком обязательно используйте детское удерживающее устройство, подходящее ему по росту и комплекции, тогда малыш будет надежно защищен. И не забывайте пристегиваться сами.

Уважаемые водители!

Обеспечьте безопасность детей во время перевозки в салоне автомобильного транспорта, используйте ремни безопасности и детские удерживающие устройства. Выбирайте скоростной режим и учитывая метеорологические условия.

Госавтоинспекция Отдела МВД России по Чегемскому району.



## В 2025 году изменились правила дарения недвижимости

В прошлом году в Кабардино-Балкарии зарегистрировано около 5 тысяч переходов прав по договорам дарения, а за последние 5 лет недвижимость в дар получили около 25 тысяч юридических и физических лиц.

С 13 января 2025 правила дарения недвижимости изменились - вступил в силу закон, согласно которому все договоры дарения недвижимого имущества должны быть нотариально удостоверены. Для совершения сделки собственник недвижимости и одаряемый должны обратиться к нотариусу.

Как сообщила заместитель руководителя Управления Росреестра по Кабардино-Балкарской Республике Мариям Кучмезова, теперь нотариальному удостоверению подлежат все договоры дарения между гражданами - независимо от степени родства. Нотариальное удостоверение договоров дарения позволит обеспечить защиту имущественных прав граждан.

«Дарение недвижимого имущества всегда связано с определенными рисками, особенно когда это касается социально незащищенных слоев населения. Закон вводит дополнительную защиту прав граждан при дарении недвижимости. Нотариус перед удостоверением сделки разъяснит сторонам смысл и значение заключаемого договора, проверит соответствие содержания сделки действительным намерениям сторон», - считает нотариус Фатима Эльбердова.

При удостоверении сделки нотариус не только установит дееспособность сторон сделки и разъяснит суть и последствия подписания каждого пункта договора, но и исключит риск совершения сделки под давлением или под действием алкоголя, лекарств и т.д. При этом он несет полную имущественную ответственность за удостоверенную им сделку.

«Участие нотариуса не только гарантирует правовую чистоту сделки, но и поможет гражданам сэкономить время, ведь нотариус самостоятельно направит заявление в Росреестр в электронном формате. Срок регистрации по нотариальным сделкам в Кабардино-Балкарской Республике составляет всего один рабочий день», - уточнила Мариям Кучмезова.

## Как узнать сведения о владельце недвижимости

В настоящее время получить сведения о собственнике объекта недвижимости (физическое лицо) возможно только с его согласия.

Заявление о возможности предоставления третьим лицам своих персональных данных владельцем объекта недвижимости может подать через МФЦ, сайт Росреестра [rosreestr.gov.ru/](http://rosreestr.gov.ru/) или Госуслуги [www.gosuslugi.ru/](http://www.gosuslugi.ru/) (если в приложении «Госключ» выпущен сертификат усиленной квалифицированной электронной подписи).

При этом сам собственник может получить выписку из ЕГРН, подтверждающую его право собственности и содержащую его персональные данные. В случае необходимости он может предъявить данную выписку, например, потенциальному покупателю.

Действительность выписки из ЕГРН можно проверить на сайте Росреестра в разделе «Сервисы».

Иные лица могут получить выписку из ЕГРН с персональными данными правообладателя только через нотариуса. При этом заявитель представляет нотариусу письменные доказательства, подтверждающие наличие обстоятельств, достаточных для получения выписки. К таким обстоятельствам закон относит, в том числе предварительный договор, сторонами которого являются заявитель и собственник объекта недвижимости.

Сведения о юридических лицах - собственниках недвижимости, по-прежнему, общедоступны и отражаются в выписках из ЕГРН.

# Управление Роспотребнадзора по КБР разъясняет

Почти у всех народов есть любимые десертные блюда, так, например, в Италии - это тирамису, в Англии - пудинг, в Америке - чизкейк, на острове Сицилия - канноли, в Австрии - штрудель, в Китае - димсам, во Франции - эклер, у восточных народов - пахлава и т.д.

**Десерты и сладости - завершающие блюда стола, подаваемые к концу трапезы для получения приятных вкусовых ощущений.**

### Влияние сахара на организм человека может быть различным

С одной стороны, сахар - эффективный источник энергии. Он необходим для работы мышечной, кровеносной и других систем организма. Недостаток сахара в питании может приводить к слабости, головокружению, сонливости, снижению интеллектуальных способностей.

С другой стороны, избыточное количество сахара может привести к развитию диабета. Ежедневное и неограниченное употребление сладостей может привести к тому, что клетки перестанут реагировать на действие гормона инсулина.

Также сахар может стать причиной атеросклероза. Из-за постоянно высокого уровня глюкозы в крови возникают повреждения в стенках кровеносных сосудов. В местах повреждений в стенке сосуда происходит накопление холестерина, который формирует



атеросклеротическую бляшку, препятствующую нормальному току крови.

Ещё сахар вреден для зубов. Оставшийся на зубах сахар стимулирует процесс брожения, что приводит к повреждению эмали и развитию кариеса.

Всемирная организация здравоохранения считает нормой употребление в день не более 50 граммов любого вида сахара. Это условная порция, рассчитанная на среднестатистического человека.

Однако диетологи рекомендуют придерживаться индивидуальной меры. Для этого нужно высчитывать дневную норму потребления сахара из общего числа необходимых взрослому человеку калорий.

Например, если человек мало двигается, то в день ему без вреда для здоровья можно употреблять максимум 25 граммов сахара. При физической нагрузке хотя бы три раза в неделю дозировка увеличивается до 40 граммов. Людям,

занимающимся активными кардиотренировками и силовыми упражнениями, можно употреблять до 50 граммов сахара в течение дня.

### Нормы потребления сахара для детей

Согласно рекомендациям СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения», допустимое количество сахара в день для детей разных возрастов:

- 1-3 года — 25 г;
- 3-7 лет — 30 г;
- 7-11 лет — 30 г;
- 12 лет и старше — 35 г.

Согласно международным рекомендациям, количество сахара в рационе не должно превышать 5% от общей суточной калорийности.

Нормы безопасного потребления сахара для детей разных возрастов:

- От 3 до 6 лет - не более 19 г свободного сахара в день;
- От 7 до 10 лет - не более 24 г свободного сахара в день;
- От 10 лет и старше - 30 г сахара в день.

Рекомендуемых ограничений для детей младше трех лет нет, поскольку этой возрастной группе в целом рекомендуется избегать употребления подслащенных напитков и продуктов с добавлением сахара. Научитесь употреблять десерты в меру, чтобы насладиться их вкусовыми качествами и получить максимум пользы для здоровья.

## ИЗВЕЩЕНИЕ №2 о предоставлении земельных участков

В соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса РФ местная администрация городского поселения Чегем Чегемского муниципального района информирует о возможности предоставления земельных участков.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения, вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельных участков.

Заявления подаются по адресу: КБР, г.п. Чегем, ул. Баксанское шоссе, д.8, местная администрация городского поселения Чегем Чегемского муниципального района, график работы: с 9.00 до 18.00 часов (перерыв с 13.00 до 14.00 часов), выходные дни - суббота, воскресенье, праздничные дни.

Заявления подаются в виде бумажного документа непосредственно при личном обращении или в виде бумажного документа посредством почтового отправления. К заявлению прилагается копия документа, удостоверяющего личность заявителя.

Дата и время окончания приема заявлений - 13.03.2025 г. в 10.00 ч.

**Описание, местоположение, иные характеристики земельных участков, предоставляемых в аренду:**

- земельный участок, расположенный по адресу: КБР, Чегемский р-н, г. Чегем, новый микр-он, усл. квартал №5, уч. 37, площадью 800 кв.м., с кадастровым номером 07:08:1400000:2209, вид разрешенного использования - для индивидуального жилищного строительства;
- земельный участок, расположенный по адресу: КБР, Чегемский р-н, г. Чегем, новый микр-он, усл. квартал №5, уч. 39, площадью 800 кв.м., с кадастровым номером 07:08:1400000:2210, вид разрешенного использования - для индивидуального жилищного строительства;
- земельный участок, расположенный по адресу: КБР, Чегемский р-н, г. Чегем, новый микр-он, усл. квартал №5, уч. 42, площадью 800 кв.м., с кадастровым номером 07:08:1400000:2232, вид разрешенного использования - для индивидуального жилищного строительства;
- земельный участок, расположенный по адресу: КБР, Чегемский р-н, г. Чегем, новый микр-он, усл. квартал №5, уч. 40, площадью 800 кв.м., с кадастровым номером 07:08:1400000:2233, вид разрешенного использования - для индивидуального жилищного строительства;

- земельный участок, расположенный по адресу: КБР, Чегемский р-н, г. Чегем, новый микр-он, усл. квартал №5, уч. 38, площадью 800 кв.м., с кадастровым номером 07:08:1400000:2234, вид разрешенного использования - для индивидуального жилищного строительства;

- земельный участок, расположенный по адресу: КБР, Чегемский р-н, г. Чегем, новый микр-он, усл. квартал №5, уч. 36, площадью 800 кв.м., с кадастровым номером 07:08:1400000:2235, вид разрешенного использования - для индивидуального жилищного строительства;

С настоящим извещением, иной информацией по вопросу подачи заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора купли - продажи можно ознакомиться:

- на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о проведении торгов [www.torgi.gov.ru/](http://www.torgi.gov.ru/);

- на информационных стендах:

г.п. Чегем - в здании местной администрации г.п. Чегем, по адресу: ул. Баксанское шоссе, д. 8;

- на официальном сайте местной администрации городского поселения Чегем Чегемского муниципального района <https://g.chegem.ru/>, в разделе «аукцион»;

- в газете «Голос Чегема».

По всем интересующим вопросам обращаться в администрацию г.п. Чегем Чегемского муниципального района по адресу: КБР, г.п. Чегем, ул. Баксанское шоссе, д. 8, либо по телефону 8(86630) 4-14-51.

Адрес и время приема граждан для ознакомления со схемой расположения участка: г.п. Чегем, ул. Баксанское шоссе, д. 8, местная администрация городского поселения Чегем Чегемского муниципального района, с 9.00 до 18.00 часов (перерыв с 13.00 до 14.00 часов), выходные дни - суббота, воскресенье, праздничные дни.

### ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

06.03.2025 г. в 10.00 будут проводиться публичные слушания по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 07:08:0701032:35, общей площадью 2201 кв.м., расположенного по адресу: Кабардино-Балкарская Республика, р-н. Чегемский, с. Чегем-Второй, ул. Баксанское шоссе, б/н из «Для ведения личного подсобного хозяйства» на «Предпринимательство».

**Место проведения публичных слушаний: местная администрация Чегемского муниципального района, г.п. Чегем, ул. Б/Шоссе, 3.**

Учредитель, издатель - местная администрация Чегемского муниципального района  
Адрес издателя: 361401, Кабардино-Балкарская Республика, г.п. Чегем, ул. Баксанское шоссе, 3.

Телефоны: редактор - 4-13-91; отделы экономики и социальных проблем, нравственности и права - 4-11-83; бухгалтерия - 4-13-97.

Адрес редакции: 361401, Кабардино-Балкарская Республика, г.п. Чегем, Баксанское шоссе, 8

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кабардино-Балкарской Республике.  
Регистрационный номер ПИ №ТУ 07-00080 от 16.07.2013г.  
Индекс 31224

Редакция не несет ответственности за распространение сведений, не соответствующих действительности (ст.57 Закона РФ от 27.12.1991г. «О средствах массовой информации»)

Время подписания в печать по графику - 17.00, фактически - 16.30

Главный редактор М.Ч. КЯСОВА

Отпечатано в АО «Издательство «Кавказская здравница» 357212, Ставропольский край, г. Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67/1

Тираж 1445 Заказ №256085